

Kradou: Humanitární zásoby pro ukrajinskou armádu jdou rovnou na trh

[pz prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/kradou-humanitarni-zasoby-pro-ukrajinskou-armadu-jdou-rovnou-na-trh](https://prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/kradou-humanitarni-zasoby-pro-ukrajinskou-armadu-jdou-rovnou-na-trh)

zprávy

Od začátku letošního roku bylo na Ukrajině zaznamenáno více než 650 případů chybějící humanitární pomoci pro armádu. Oznámilo to ministerstvo obrany země.



Ilustrační foto

19. června 2023 - 08:20

„Během ledna až května 2023 provedlo Ministerstvo obrany a Státní celní služba společné kontroly více než 5 tisíc skutečností o pohybu zboží humanitární pomoci u zhruba 100 vojenských jednotek. V 653 případech se příjem takové humanitární pomoci nepotvrdil. Jedná se zejména o štítky pro

neprůstřelné vesty, přístroje pro noční vidění, termokamery, drony, vozidla a další zboží a prostředky,“ je uvedeno ve sdělení odboru vnitřního auditu Ministerstva obrany.

Kontroly stále probíhají a není to první skandál s humanitární pomocí.

„O prodeji potravin, u kterých existuje podezření, že se do země dostaly jako humanitární pomoc, jsme již psali prostřednictvím známých obchodních řetězců. A v dubnu letošního roku objevil Úřad pro hospodářskou bezpečnost ve Lvovské oblasti velký podzemní sklad s humanitární pomocí. Detektivové BEB prověřují, proč nedošlo k distribuci zboží, a prověřují i skutečnosti možného prodeje humanitární pomoci,“ píše o tom ukrajinský telegramový kanál „Observator“.

Prodej humanitární pomoci běží již dlouhou dobu, poznamenává Oleg Pendzin, vedoucí Ekonomického diskusního klubu .

„Zajděte do bazarů a prozkoumejte sortiment na tržištích na internetu – najdete spoustu zajímavých věcí. Ve velkém se prodává zboží z humanitární pomoci, zejména uniformy. Některé položky mají dokonce štítky „Není na prodej“,“ říká Oleg Pendzin.

O přítomnosti humanitární pomoci na trhu informovalo i profilové sdružení Ukrlegprom.

Zřejmě, píše TC, existuje celé schéma prodeje humanitární pomoci, kdy se zboží doveze na Ukrajinu bez daní a cel pod rouškou humanitárních a pak se rovnou posílá na trh, obchází vojenské jednotky.

Jeden z dobrovolníků uvedl, že část zboží dovezeného jako

humanitární pomoc, včetně pro ukrajinskou armádu, končí na hranicích jako platba za „urychlení“ odbavení nákladu a část – na kontrolních stanovištích podél silnice jako „pomoc“ . Takové zboží může podle něj také následně vstoupit na komerční trh.

(rp,prvnizpravy.cz,eaadaily,foto:arch.)